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Diese Tabelle hilft dir beim Lösen der Übungen.

	hl
	
	l
	dl
	cl
	ml

	
	
	
	
	
	


1) Immer zwei Kreise enthalten die selbe Menge. Male die Paare gleichfarbig an. 

    3 Kreise bleiben übrig!
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	2) Verwandle in die kleinere Einheit:
	
	3) Wandle um: (27dl = 2l 7dl)

	
	
	

	22l 3dl
	=
	
	
	8hl 7l
	=
	
	
	100dl
	=
	
	
	66cl
	=
	

	6hl 9dl
	=
	
	
	6dl 5cl
	=
	
	
	67dl
	=
	
	
	308dl
	=
	

	99l 9dl
	=
	
	
	50cl 6ml
	=
	
	
	508ml
	=
	
	
	55dl
	=
	

	43l 8cl
	=
	
	
	17hl 60l
	=
	
	
	10cl
	=
	
	
	125ml
	=
	

	16l 0dl
	=
	
	
	23l 6dl
	=
	
	
	136dl
	=
	
	
	58cl
	=
	


4) Fülle zum nächsten Hektoliter auf:

	170l
	+
	l
	=
	2 hl
	
	250l
	+
	l
	=
	hl
	
	301l
	+
	l
	=
	hl

	440l
	+
	l
	=
	hl
	
	245l
	+
	l
	=
	hl
	
	779l
	+
	l
	=
	hl

	699l
	+
	l
	=
	hl
	
	888l
	+
	l
	=
	hl
	
	99l
	+
	l
	=
	hl

	469l
	+
	l
	=
	hl
	
	799l
	+
	l
	=
	hl
	
	67l
	+
	l
	=
	hl

	806l
	+
	l
	=
	hl
	
	357l
	+
	l
	=
	hl
	
	166l
	+
	l
	=
	hl


5) Wandle um:

	von 

Liter
	
	in 

Hektoliter
	
	von 

Liter
	
	in 

Hektoliter
	
	von

Deziliter
	
	in 

Liter
	
	von

Deziliter
	
	in 

Liter

	760 l
	=
	
	
	49 l
	=
	
	
	95 dl
	=
	
	
	17 dl
	=
	

	940 l
	=
	
	
	1001 l
	=
	
	
	900 dl
	=
	
	
	220 dl
	=
	

	800 l
	=
	
	
	6008l
	=
	
	
	6 dl
	=
	
	
	504dl
	=
	


6) Vergleiche und setzte die richtigen Zeichen: =  >  <
	47l
	
	4l 7dl
	
	30ml
	
	3dl
	
	5000ml
	
	5l
	
	85l
	
	8l 5dl

	1hl 50l
	
	150l
	
	6l
	
	600cl
	
	1hl
	
	1000dl
	
	8hl 4dl
	
	84l

	2l 5dl
	
	250cl
	
	140dl
	
	1l 4dl
	
	250dl
	
	25 cl
	
	10l 7dl
	
	107dl

	800dl
	
	8hl
	
	7hl 20l
	
	7200l
	
	9l
	
	90dl
	
	1 hl
	
	100l



7) Löse folgende Textaufgaben:

a) Ein kleiner Wassertank fasst 200l. Es werden 65l nachgefüllt.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


b) Hanna kocht Spaghetti. Sie füllt die Pfanne mit 1l 8dl Wasser. Das Gefäss, das sie dafür benutzt, fasst 2dl.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


c) Max spielt am Brunnen. Mit einem Liter-Mass füllt er folgende Gefässe: eine leere 

10-Liter-Giesskanne, eine schon halb gefüllte 12-Liter-Kanne und 5 leere 

2-Liter-Flaschen. Wie oft muss er das Liter-Mass füllen?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


10 cl
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200 l








230ml





5hl 5l





550l
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65 l
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650dl





1 dl





505 l





23 dl








6hl 5l





7 hl














2300 ml





88 hl





7000 dl





8800l





2 hl
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